

# 特朗普执政“满月”给美国带来了什么

新华社华盛顿2月20日电 特朗普入主白宫已满一个月。他领导的美国新政府打破一些政治传统,给美国带来了一系列变化。

特朗普执政以来的表现,可谓毁誉参半。他在内政外交方面实施了不少新举措,有人为之叫好,有人对其非议。总体来看,特朗普面临的挑战不少,他既要安抚部分民众的不满情绪,又要和白宫执政团队更好地“磨合”,还要化解来自国会的压力。由此看来,特朗普日后的执政之路不会平坦。

## 内政:毁誉参半

不少美国人注意到,这位商人出身的总统十分高效。一个月来,他采取了46项总统行动,其中包括签署12条具有法律效力的行政令和12条具有政策指导意义的备忘录。

特朗普签署的不少文件都与他的竞选承诺有关,例如退出跨太平洋伙伴关系协定、减轻政府对市场的监管、加强边境管控和境内执法、限制政府官员流向游说集团等。

这一系列“组合拳”已初见成效。据特朗普说,他成功使福特

汽车、通用汽车、拜耳医药、沃尔玛百货等大公司或减少美国的工作岗位外流,或承诺增加在美国的工作岗位。特朗普还通过他的影响力帮助美国军方以史上最低价格订购了多架F-35战机,并表示他在和波音公司谈判以降低总统专机“空军一号”的价格。

与此同时,特朗普的一些举动在美国社会也引发巨大争议,其中最突出的莫过于1月底颁布行政令,暂时禁止全球难民和西亚非北7国公民入境。这条“一刀切”的政令突然出台且行文粗糙,不仅让美国执法部门陷入混乱,更导致全美多个城市接连爆发大规模游行示威。入境限令实施不到一周,就被联邦法官叫停。

同样遭遇挫折的,还有在美墨边境筑墙的计划。特朗普曾在多个场合表示,要让墨西哥政府出资来建设这道旨在阻挡非法移民的墙。但在墨政府的强烈反对下,他又改口说美国政府可先“垫付”,然后再找墨西哥“报销”。美国国土安全部的一份内部资料显示,建造隔离墙将花费至少210亿美元。

此外,特朗普在组建执政团队过程中也接连受挫——国家安全部门负责人被辞退,国土安全部部长人选被撤回,代理国土安全部部长人选被辞退,等等。

据特朗普说,他成功使福特

全事务助理弗林陷入“电话门”引咎辞职;劳工部长提名人选普德因曾雇佣非法劳工而放弃提名;教育部长德沃斯险些未通过国会投票。

## 外交:尚未成形

特朗普胜选后已与数十个国家的领导人通电话,并在美国会见了英国、日本、加拿大和以色列等国领导人。或是出于同前任奥巴马政府划清界限的目的,特朗普的外交表态与前政府多有不同,屡屡掀起波澜。

特朗普第一个惹恼的外国元首是邻国墨西哥总统培尼亚。由于特朗普多次表示要让墨政府掏钱在美墨边境筑墙,并要求与墨西哥重新谈判北美自贸协定,培尼亚取消了访美行程。

此后,特朗普在与澳大利亚总理特恩布尔通话时也发生不愉快。奥巴马政府曾签署一项从澳大利亚接收难民的协议,然而特朗普却称这一协议“愚蠢”,还将这通电话称为“最差的一次通话”。

与以色列总理内塔尼亚胡会晤后,特朗普一反此前多届美国政府支持“两国方案”的立场,称实现以巴和平不限于此方案。但

翌日,美国常驻联合国代表黑莉又说,美国仍支持“两国方案”。

如果说以上小摩擦只是美国和盟友或贸易伙伴之间的插曲,那么如何处理与俄罗斯的关系则是对特朗普的严峻考验。

特朗普曾多次表达对俄亲善之情,但美国历届政府多年来对俄不信任,俄黑客还被怀疑干预了美国总统大选,这些因素让特朗普难以在改善对俄关系上迈开步子。欧洲盟友也对美俄关系改善感到担忧,美国高官不得不在国际重要场合先后发表对俄强硬言论以示安抚。

另一方面,美国国会计计划对俄涉嫌干预美国总统大选以及特朗普和俄罗斯关系等问题进行调查。如果调查证实特朗普及其团队与俄有不合规互动,特朗普可能面临比失去弗林更严重的后果。

## 未来:多重忧患

特朗普的一大竞选口号是清理华盛顿政治圈,这得到很多普通民众的欢迎,但也引起不少政界人士警惕。与美国政客、媒体等圈子的嫌隙导致特朗普执政后水土不服,吃了不少苦头。

尤其值得一提的是特朗

普与媒体的冲突。批评媒体已成为特朗普的一项“日常事务”。无论是在社交媒体上,还是在集会演讲中,特朗普时常批评美国媒体制造“非常假的新闻”。他甚至称《纽约时报》、美国有线电视新闻网等5家美国重要媒体为“全民公敌”。

除了与媒体“明争”,特朗普还在与共和党建制派“暗斗”。他与共和党建制派在对俄态度等方面分歧明显,其一系列言论也令后者十分头疼。美国国会参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔日前就警告特朗普,要求他谨言慎行。

特朗普本来就是共和党宠儿,尽管双方在特朗普胜选后转入“蜜月期”,但这种亲密关系一个月来不断耗损。特朗普如果不能维持来自共和党的支持,其未来的执政之路将难言平坦。

与此相比,特朗普面临的更大威胁可能来自白宫内部。美国媒体认为,白宫目前充斥着内部斗争,不同派别为排除异己争相向媒体爆料,导致白宫内部几乎没有任何秘密。此外,白宫不同的官员表态不一,也令政府部门和民众难以看清特朗普的真实意图。

# 中共中央政治局召开会议

(上接第1版)

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,对加强和改进巡视工作作出一系列重大决策部署。中央巡视工作已开展十一轮,巡视了247个党组织,完成对省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关、国有重要骨干企业、中央金融单位的全覆盖。巡视工作聚焦坚持党的领导、全面从严治党,以“四个意识”为政治标杆,以党章党规党纪为尺子,坚定“四个自信”,突出问题导向,查找政治偏差,发挥了政治“显微镜”和政治“探照灯”作用,工作成效明显。中央和国家机关在党和国家事业发展全局负重要职责,要坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党令行禁止。要强化管党治党政治担当,把严肃党内政治生活作为加强党的建设的基础性工作抓紧抓实抓牢,采取有力措施解决“灯下黑”问题。要加强对巡视整改情况的督查,把责任压给党组(党委)书记,条条要整改、件件有着落。要保持政治定力,坚定不移深化政治巡视,发挥标本兼治战略作用。

会议指出,开展“两学一做”学习教育,是坚持思想建党、组

织建党和制度治党紧密结合的有力抓手,是不断加强党的思想政治建设的有效途径,为新形势下落实全面从严治党要求积累了成功经验。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,对用习近平总书记系列重要讲话精神武装全党,确保全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不断开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。各级党组织要把推进“两学一做”学习教育常态化制度化作为全面从严治党的战略性、基础性工程,履行主体责任,抓常抓细抓长。要把思想教育作为第一位的任务,教育引导广大党员特别是各级领导干部不断改造自己,提高思想政治觉悟。要突出分类指导,联系思想工作实际经常查找和解决问题。领导机关领导干部要带头学、带头做,党委(党组)中心组学习要把“两学一做”作为主要内容,各级党员领导干部要当好表率。要发挥党支部教育管理党员的主体作用,把“两学一做”纳入“三会一课”等基本制度,融入日常,抓在经常。每年要对开展“两学一做”学习教育情况进行评估总结,一级抓一级,层层抓落实。

会议还研究了其他事项。

## 中国银行首家推出 SWIFT gpi 国际汇款业务

近日,中国银行浙江省分行成为省中旅集团办理省内首笔SWIFT gpi(Global Payments Innovation)国际汇款业务,从中行汇出款项到收到境外人账通知短信,仅用几分钟时间,客户体验再升级。

SWIFT gpi项目是SWIFT组织发起、全球大型银行参与的全球支付创新项目,通过建立银行

间SWIFT gpi业务圈,遵循共同设计的业务规则,实现资金当日到账、收费透明、汇款状态可跟踪、汇款信息完整传递,大幅改善客户的国际支付体验。

中国银行作为全球21家试点银行之一,秉承“担当社会责任,做最好的银行”的核心理念,依托国际支付专业能力,成为全球SWIFT gpi项目实施进度最快、首

批投产的银行之一。SWIFT gpi项目总负责人Wim表示:“中国银行作为中国金融行业的代表,在全球SWIFT gpi项目试点中先行先试,展示了卓越的专业能力和项目实施能力,为全球同业实施SWIFT gpi创新项目和代理行业务变革起到了积极示范作用。”

SWIFT组织,即“环球同业银行金融电讯协会”,于1973年在

比利时成立,为全球用户提供报文传输、网络连接、标准和业务应用服务,是全球跨境支付业务的重要通讯渠道,连接全球近120个支付清算系统,目前是人民币海外支付的主要通道。中国银行是中国大陆首家加入SWIFT组织的金融机构,长期担任中国SWIFT用户协会主席单位,派员出任SWIFT董事会董事。

## 永康:路警联合治超见成效



为较大地维护货运市场的正常运输秩序,保障公路安全畅通,同时也为杜绝超限(载)现象出现反弹,在新春伊始,永康市就以交通运输部、公安部关于联合开展治超专项行动的工作部署与要求,结合永康实际,以及路警在前期联合治超中取得的经验,再次开展为期10天的治超新规宣传活动,以此进一步抓好治超源头的监管工作,进一步提升联合执法效率。

自2016年下半年形成路警联合治超模式后,治超成效显著。据永康市路政大队副大队长、治超站站长郦建华介绍:仅今年1月份,其在路警联合治超中,就查获超限运输车辆18辆;处罚18辆;卸载超限货物619.96吨,除运载鲜活农产品和不可解体以外,卸载率达100%;处罚金额23500元;驾照记分18起,累计记分93分。而从驾照记分的处罚中来看,其对违法超限(载)的驾驶员与企业主,有着较大的威慑力和震慑力。

林加强

## 常山农信:连续五年蝉联县“满意单位”

日前,在“2016年度常山县级机关满意不满意单位”评选中,常山农信联社从众多参评单位中脱颖而出,被评为“满意单位”称号,是全县唯一一家获得此殊荣的金融机构,且考评得分连续5年位居全县银行业金融机构首位。

近年来,常山农信联社深入实施“一条道路、两场革命”战略构想,将“远亲不如近邻”“帮忙最快捷”“服务零距离”等特色融入

日常客户服务中,通过创新推出符合当地实际的好邻居系列民生产品、组建好邻居·红马甲队伍、开展好邻居·金融夜校、布设好邻居·丰收驿站等举措,全力打造和打响“邻居银行”品牌,同时,积极参与当地政府组织开展的五水共治、创国卫等活动,提升影响力,得到了当地政府和公众的一致好评。

胡金红

## 柯城农商:金融创新大赛获金奖

近日,柯城农商银行再传喜讯,在2016浙江农信金融创新大赛中再获佳绩,该行选送的“在线融资平台”项目在177个申报项目中脱颖而出,夺得金奖。“在线融

资平台”业务在柯城农商银行已推行,从推行效果看,具有创新性、效益性、可复制性的优点,为该行信贷产品的创新再添新兵。

徐芬

## 衢江农商:普惠深耕结硕果

今年以来,衢江农商银行(筹)深入开展“走千家、访万户”劳动竞赛活动,深推普惠金融,秉持惠民之心,实施“深耕工程”,动员各支行积极行动,开展了一系列行之有效的旺季服务。不仅为当地居民支付结算、消费提供了实惠与便利,也赢得了自身的发展。实现了各项业务持续稳步发

童丽珍

## 衢州:八人获省“美丽公路人”称号

近日,省公路局发文表彰了全省公路系统2016年度“美丽公路人”,衢州市8位公路人荣获“美丽公路人”荣誉称号,其中,美丽公路养护能手3名,执

法标兵3名以及服务之星2名。

从2016年9月起,省公路局在全省公路系统开展“美丽公路人”评选活动,经过宣传发动、基层推荐、综合遴选、组织

汪诚 张沪君

# 浙工之家 掌上娘家

## 与时代同步 与职工相伴 与工运共进



浙江省总工会官方微信公众号